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Circolare n. 87-20                                                                                            Terzigno, 21 marzo 2020


A tutti i docenti
Atti


Oggetto: ulteriori disposizioniin merito alla didattica a distanza: schede operative e monitoraggio
Il Dirigente Scolastico
Con riferimento alla circolare ministeriale n. 388 del 17/03/2020 e alla circolare internan. 86 del 20/03/2020 sonoallegatealla presente le schede del monitoraggio tese ad avere un quadro completo delle attività della didattica a distanza, dei tempi,dei modi e dei canali utilizzati dalle S.V. 
La finalità è la gestione unitaria dell’Istituzione scolastica, e avere un quadrosinottico esaustivo delle attività in progress e delle criticità.
Per quanto detto in premessa 
Dispone
Che tutti i docentiper le parti di loro competenza osservino con diligenza nei tempi e nei modi le indicazioni operative declinate nella circolare n. 86 del 20/03/2020.
La Fiduciaria del plesso Boccia al Mauro renderà disponibile un” vocale “che sarà diffuso a tutti i docenti per illustrare le procedure utili alla redazione delle schede e fornirà supporto costante per eventuali chiarimenti relativi alla compilazione.
Certa della consueta collaborazione 
F.to Il Dirigente Scolastico
                                                                                                       Dott.ssa Emilia Marone 
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