	

Ministero dell’Istruzione
DIREZIONE DIDATTICA STATALE “SAN DOMENICO SAVIO”
Via Gionti n. 11 – 80040 TERZIGNO – NA  Tel. 081/8271941  
e-mail naee18700g@istruzione.itnaee18700g@pec.istruzione.it
C.F. 84005670637 -   www.scuolaprimariaterzigno.edu.it 

	
Modalità 
In video-conferenza 


	
	ANNO SCOLASTICO 2019 / 2020



Pagina 3 di 3
	[bookmark: _GoBack]VERBALE
N. 6
	COLLEGIO DEI DOCENTI
22 aprile 2020
	Ordine di scuola

	
	
	Primaria e Infanzia



Convocazione del 20 aprile 2020 
Modalità di collegamento video conferenza piattaforma ZOOM 
Piattaforma individuata e comunicata ai docenti dell’Istituto San Domenico Savio
Prescrizioni per la videoconferenza: i docenti riceveranno il link del collegamento tramite messaggistica istantanea dai docenti Fiduciari di Plesso.

L’anno 2020, il giorno ventidue del mese di aprile alle ore 16:00, si è riunito il Collegio dei docenti ad horas dell’Istituto San Domenico Savio in oggetto per discutere il seguente punto all’O.d.G.: 
1. Adesione alla partecipazione all’Avviso pubblico per la realizzazione di “Smart class “per la scuola del primo ciclo. Asse II-Infrastrutture per l’istruzione – FESR- Obiettivo specifico 10.8- Azione 10.8.6 “Azioni per l’allestimento di centri scolastici digitali per favorire l’attrattività e l’accessibilità anche nelle aree rurali ed interne” Sottoazione 10.8.6A “Centri scolastici digitali”; 
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico.
Preliminarmente si fa presente che:
1) l’ invito alla piattaforma utilizzata è stato regolarmente inviato a tutti i docenti con modalità messaggistica istantanea dai docenti Fiduciari di Plesso nel giorno 21 aprile 2020 e che risulta essere consegnata a tutti, considerato che, nessuno ha presentato reclamo relativamente alla non ricezione dello stesso;
2) il codice riunione è il seguente 92606558813;
3) il link inoltrato ai docenti è il seguente: https://zoom.us/j/92606558813?pwd=TnBoROFpSC9mN3V1dURSUEh5a2s3dz09
4) tutti i docenti accettano, in via preliminare, in deroga alla normativa che regolamenta l’organizzazione delle attività collegiali, al Regolamento di Istituto, al Regolamento degli Organi Collegiali dell’Istituto e al CCNL in vigore, la validità della convocazione, lo strumento adoperato per la riunione, l’urgenza e l’indifferibilità per il funzionamento dell’Istituto del punto posto all’ordine del Giorno.

Risultano presenti, da una verifica dei partecipanti alla video conferenza da apposita barra dei presenti in ambiente virtuale:
a) tutti i docenti convocati ad eccezione dei seguenti insegnanti: Castaldo Maria, Parisi Anna Maria e Sorgente Luigia.
La Dirigente che presiede, accertato il numero legale, dichiara aperta e valida la seduta.
Verbalizza la docente Raffaelina Parisi che accetta e si impegna a verificare, costantemente, la presenza dei componenti il Collegio in ambiente digitale, sulla piattaforma individuata per la riunione dell’organo collegiale.
Dopo i saluti di rito la Dirigente Scolastica aperta la seduta invita alla discussione sui punti all’O.d.G.
Si passa alla trattazione dei punti all’ordine del giorno. 
In riferimento al punto 1): Adesione alla partecipazione all’Avviso pubblico per la realizzazione di “Smart class “per la scuola del primo ciclo. Asse II-Infrastrutture per l’istruzione – FESR- Obiettivo specifico 10.8- Azione 10.8.6 “Azioni per l’allestimento di centri scolastici digitali per favorire l’attrattività e l’accessibilità anche nelle aree rurali ed interne” Sottoazione 10.8.6A “Centri scolastici digitali” 

La Dirigente Scolastica informa che il piano PON si ricollega al perdurare dell’emergenza epidemiologica connessa al diffondersi del Covid 19 ed alle misure restrittive prescritte.
Il PON ha l’obiettivo di acquisto di devices per la realizzazione di classi virtuali adatte a consentire agli alunni forme di didattica digitale. Tutto ciò è per equipaggiare gli alunni che non sono in possesso di devices personali. Superata la fase emergenziale i dispositivi acquistati dalla Scuola costituiranno una forma ordinaria di supporto alle attività didattiche.
Il Collegio ascoltata la relazione della Dirigente scolastica approva l’adesione alla partecipazione all’Avviso pubblico per la realizzazione di “Smart class” per gli alunni della nostra Istituzione scolastica che non sono in possesso di dispositivi informatici (Delibera n. 42)
In riferimento al punto 2): Comunicazione del Dirigente Scolastico
La Dirigente con molto rammarico comunica al collegio che da informazioni ricevute dai genitori non tutti i docenti hanno attivato ancora la modalità di video lezioni con gli alunni. A riguardo avvisa che a breve sarà attivata la piattaforma Gsuite di google e da questo momento tutti i docenti seguiranno un prospetto orario strutturato per le video lezioni. Informa che gli alunni seguiranno lezioni live per 11 ore a settimana, articolate su cinque giorni in una fascia oraria antimeridiana e pomeridiana in modo che gli alunni di tutte le classi possano usufruire di due ore e un giorno di tre ore di collegamento.  La Dirigente scolastica comunica la seguente scansione oraria delle discipline: due ore di italiano e due di matematica, un’ora di storia, di geografia, di scienze, di religione, di inglese, di musica e di educazione fisica.
Comunica che le lezioni live che i docenti tengono sulle piattaforme Zoom, Jitsi Meet e bsmart dovranno continuare anche se alcuni genitori non fanno partecipare i propri figli in quanto non certificate.
Dai risultati del monitoraggio n.5 è emerso che ci sono alunni inadempienti e pertanto contatterà personalmente le famiglie, dopodiché trasmetterà i nominativi agli enti preposti.
Infine comunica che venerdì 24 sulla piattaforma Gsuite di google si terrà una lezione prova per i docenti di scuola primaria alle ore 16:30. 

I componenti del Collegio dei docenti dichiarano, ribadendo quanto premesso, di possedere i requisiti tecnici minimi a garanzia della riunione stessa, in quanto la partecipazione a distanza alle riunioni di un organo collegiale presuppone la disponibilità di strumenti telematici idonei a consentire la comunicazione in tempo reale a due vie e, quindi, il collegamento simultaneo fra tutti i partecipanti. 
La riunione in videoconferenza termina alle ore 17:45

       Il segretario                                 				Il presidente della riunione
Ins. Raffaelina Parisi			         	                        dott.ssa Emilia Marone	
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